



## Kaplnka sv. Rozálie je už v správe našej mestskej časti

AKTUALITA



**M**estské zastupiteľstvo schválilo koncom júna zverenie Kaplnky sv. Rozálie do správy mestskej časti Bratislava-Lamač. Zverilo nám ju, okrem iného, za účelom starostlivosti a údržby zelene, umiestňovania prvkov drobnej architektúry, chodníkov a mestské mobiliára, ako aj konania verejných

kultúrnych a spoločenských podujatí a vykonávania náboženských úkonov.

„Mám veľkú radosť, keďže sa naplnil nielen môj veľký sen. Zámer vziať si na plecia starostlivosť o najvýznamnejšiu kultúrnu pamiatku v Lamači nosím v sebe už dlho. Naše spoločné snaženie a príprava priniesli svoje ovocie. Verím, že odhodlanie, ktoré máme, je dobrým

východiskom a budú nasledovať konkrétne kroky. Osobne sa zasadím o to, aby prvé nevyhnutné záchranné kroky boli vykonané už v najbližších dňoch,“ tešil bezprostredne po schválení starosta Lamača Lukáš Baňacký.

Kaplnka sv. Rozálie je v súčasnosti v havarijnom technickom stave. Má nevyhovujúcu strešnú krytinu a drevený krov, trhliny v klenbovom uzávere, narušené omietky a vlhké obvodové steny. Napriek tomu sa využíva pre významné spoločenské podujatia. Vzhľadom k tomu, že je Rozálka národnou kultúrnou pamiatkou, má mestská časť po zverení kaplnky a príslušných pozemkov do jej správy záujem uchádzať sa o pridelenie finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov, ktoré chce použiť na jej rekonštrukciu.



(mag)

Foto: Viliam Biskupič

## Na kúpalisku musí byť o sto ľudí menej

Sezóna na lamačskom kúpalisku odštartovala v polovici júna. Tento rok sa však znižuje kapacita návštevníkov z pôvodných 500 len na 400. Je to kvôli platným hygienickým opatreniam, nakoľko musia byť dodržané dvojmetrové rozostupy.

Aj tento rok dostanú deti s trvalým pobytom v našej mestskej časti osem voľných vstupov. Tie distribuovali koncom júna do základnej školy a materskej školy, ktoré spadajú pod mestskú časť Bratislava – Lamač. Sú určené pre deti od 3 do 16 rokov a platia od 1. júla do 1. septembra.

Keď si ich deti či rodičia nevyzdvihnú do konca školského roka, budú si ich môcť prevziať na miestnom úrade. Rodičia, ktorých ratoľesi navštevujú školy a škôlky mimo zriaďovateľskej pôsobnosti našej mestskej časti, si taktiež budú môcť lístky prebrať na miestnom úrade.

### Aké obmedzenia budete musieť na kúpalisku strieť?

V súvislosti s pandemiou koronavírusu a s hygienickými opatreniami, vás na kúpalisku čaká zopár obmedzení. Ide napríklad o meranie teploty pri vstupe. Ak budete mať viac ako 37,2 °C, do vnútra sa nedostanete. Medzi ležadlami či dekami musí byť minimálne dvojmetrový rozstup. Rúška na tvári povinné nie sú. Všetky kúpaliská musia tiež podľa informácií, ktoré priniesli Bratislavské noviny zabezpečiť nefunkčnosť pitných fontánok a bazény nesmú mať funkčné atrakcie, pri ktorých dochádza k tvorbe aerosólov.



Lamačské kúpalisko otvorilo svoje brány v polovici júna.

(mag)

**Najbližšie zasadnutie miestneho zastupiteľstva sa uskutoční 9. júla 2020.**



# Ihriská prechádzajú veľkými zmenami

AKTUÁLNE

**O** bdobie, počas ktorého sa neodporúča vstup na detské ihriská, sa využilo na ich významnú revitalizáciu. Pracovníci komunálnych služieb ich vyčistili od nečistôt a burín, na múriky nahodili novú omietku, opravovali hracie prvky a dopadové plochy v zmysle výstupov revíznej komisie. Na pláne je aj veľké maľovanie.



Lamačské ihriská prechádzajú rozsiahlou rekonštrukciou.

Koncom mája prebiehala aj trojfázová dezinfekcia pieskovísk. Najskôr sa mechanicky odstránili nečistoty a piesok sa preosial. Potom sa odstránili organické nečistoty a nakoncom prišla na rad aj samotná dezinfekcia prostriedkom disicLEAN, ktorý je vďaka novovyvinutej technológii revolúciou v dezinfekcii. Bezchlórová chémia totiž odstraňuje baktérie, vírusy a plesne bez toxických a zdraviu škodlivých látok, nemá vedľajšie účinky, je ekologická a pH neutrálna.



Novým farbám sa tešia najmä deti.

**Jedno ihrisko čaká kompletná premena**

Dobrou správou je aj 35 000 eur, ktoré pochádzajú z takzvaných priorit poslancov a poslankyň hlavného mesta. Do Lamača teda prichádzajú vďaka nášmu mestskému poslancovi Igorovi Polakovičovi.

„Dohodli sme sa, že ich využijeme na zveladenie jedného z detských ihrísk. Zámer bol združiť tieto „mestské“ peniaze aj s financiami z rozpočtu Lamača a zrealizovať tak naozaj skokové zlepšenie. Nateraz nevieme, či sa v čase krízy bude vedieť mestská časť pripojiť v takej výške, ako by sme

si pôvodne želali. Viacero mestských projektov plánovaných na rok 2020 sa momentálne prehodnocuje, no zatiaľ sa väčšinu investícií hlavného mesta v Lamači či bezprostrednom okolí podarilo zachovať,“ hovorí Polakovič. Tento zámer potvrdzuje aj starosta Lukáš Baňacký, podľa ktorého by tieto peniaze mali výrazne kvalitatívne povzniesť jeden z našich priestorov určených pre deti. „Našou prioritou je nasmerovať tento balík financií na konkrétne ihrisko a urobiť tak jednu významnejšiu rekonštrukciu verejného priestoru zameraného na najmladších Lamačanov.“

(mag)

## Členovia Obláčika namaľovali ihrisko

Tesne pred Medzinárodným dňom detí sa stihlo namaľovať ihrisko na Heyrovského 16. Zišli sa na ňom členovia Rodinného centra Obláčik, ktoré na revitalizáciu tohto priestoru získalo financie z participatívneho rozpočtu. Poslednou bodkou projektu **Kto sa hrá – nehnevá** bola práve spoločná brigáda. Pracovníci komunálnych služieb ešte predtým omietli múriky, na ktoré sa od skorého rána nanášal penetračný náter a potom sa už zanietená partia vrhla na samotné maľovanie. Ihrisko vďaka tomu žiari pestrými farbami, namaľovali sa aj drevené prevažovačky, betónové skruže a obnovila sa maľba s Včielkou Majou a Vilkom.

Táto brigáda mala byť pôvodne veľkým medzigeneračným stretnutím, no pre koronavírus sa zorganizovala len v obmedzenom počte. „Chcela by som sa poďakovať všetkým, ktorí priložili ruku k dielu, nové ihrisko vyzerať skutočne živo. Verím, že sme deťom urobili radosť. Ďakujeme aj pracovníkom komunálnych služieb, ktorí boli ochotní a nápomocní,“ zhodnotila predsedníčka rodinného centra Marina Gorghetto.



Zuzana Brnollaková pri natieraní prevažovačiek.